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ΘΕΜΑ:  Απάντηση  στην  υπ’  αρ.  4681/22.4.2026  Ερώτηση  του  βουλευτή  κ.  Χ.  Ζεϊμπέκ  με  θέμα: 
«Ανισότητες, λειτουργική υποβάθμιση και ανάγκη ειδικών μέτρων στήριξης για τους κατοίκους 
της Παλιάς Πόλης Ξάνθης» 

ΣΧΕΤ.:  H υπ’ αρ. πρωτ. ΕΕΤΤ 14692/23.04.2026 επιστολή του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης.

Σε απάντηση της εν θέματι Ερωτήσεως  θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα:

Υλοποιήσεις FTTH Παλαιάς Πόλης Ξάνθης

Η ΕΕΤΤ συλλέγει εξαμηνιαία στοιχεία υλοποίησης πλάνων υλοποίησης δικτύου οπτικών ινών από τους 
παρόχους,  καθώς και  τα  μελλοντικά πλάνα για  την  επόμενη 5-ετία  (2026-2030).  Τα στοιχεία  αυτά 
παραδίδονται για την παρακολούθηση της εξέλιξης της αγοράς και αναζητούνται σε επίπεδο Αστικών 
Κέντρων ΟΤΕ (ΑΚ) και όχι γεωγραφικών περιοχών. 

Σχετικά  με  την  πρόσβαση  σε  δίκτυα  οπτικών  ινών  μέχρι  τον  τελικό  χρήστη,  σύμφωνα  με  τα  πιο 
πρόσφατα στοιχεία (Δεκέμβριος 2025), παρατίθενται τα κάτωθι:

 Από πάροχο ΟΤΕ:  

Η περιοχή της Παλαιάς Πόλης Ξάνθης καλύπτεται από τον κεντρικό τηλεπικοινωνιακό κόμβο Αστικό 
Κέντρο ΟΤΕ 414 ΞΑΝΘΗ. Σύμφωνα με τις πρόσφατες πληροφορίες από τον πάροχο ΟΤΕ, ο ΟΤΕ, σε 
συνεργασία με συνεργαζόμενο εργολάβο, βρίσκεται σε διαδικασίες, για την έκδοση της απαιτούμενης 
άδειας για να προχωρήσει το έργο κάλυψης με δίκτυο  FTTH. Η εκτιμώμενη ημερομηνία εμπορικής 
διάθεσης είναι μέχρι τέλος του Q3 2026.

Μαρούσι, 07-05-2026
Αριθ. Πρωτ.: 16609
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Οι εν λόγω υλοποιήσεις αφορούν σε εγκατάσταση δικτύου οπτικών ινών μέχρι τον τελικό χρήστη. Η 
εμπορική  ανάπτυξη  δικτύων  FTTH υλοποιείται  αποκλειστικά  βάσει  της  εμπορικής  πολιτικής  του 
εκάστοτε παρόχου, χωρίς υποχρέωση δεσμευτικού χρονοδιαγράμματος.  

 

Υλοποιήσεις VDSL Παλαιάς Πόλης Ξάνθης

Σύμφωνα με τις Αποφάσεις Ανάθεσης ΕΕΤΤ, ο πάροχος ΟΤΕ έχει αναλάβει και ολοκληρώσει την κάλυψη 
της  εν  λόγω περιοχής με καμπίνες  τεχνολογίας  VDSL,  επίτευξης μέγιστης ταχύτητας σύνδεσης έως 
100Mbps. Συγκεκριμένα, η περιοχή της της Παλαιάς Πόλης Ξάνθης καλύπτεται από 11 καμπίνες ΟΤΕ 
(KV) εκ των οποίων, οι 10 έχουν ήδη μετασχηματιστεί σε τεχνολογία VDSL, από το Α’ τρίμηνο, 2022.

Κατόπιν των ως άνω παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε διευκρίνιση ή περαιτέρω πληροφόρηση η 
οποία άπτεται των αρμοδιοτήτων μας.

          
                                                                                                                                 Με τιμή,

                                                                                                           Καθηγητής Δημήτριος Βαρουτάς

                                                                                                                                           Πρόεδρος ΕΕΤΤ
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